

成長就是改變,然而,誰可改變?能否改變?都值得教育工作者深思。不過,上帝的大能,聖經 的話語都能改變生命,而父母和老師的身教言傳,亦能「以生命改變生命」。為此,北角協同中學 於2007年成立「生命教育部」,集合各部門資源,包括靈育處、訓導處、輔導處、德育及公民教 育組、社工、教育心理學家等全面推行「生命教育」。「生命教育」亦是「全人教育」,讓學生瞭 解生命價值和意義,學懂愛惜自己和尊重別人,持守正確價值觀和積極態度。



面對示孫新挑單

建立關愛令學生有歸屬感

每學期學校會訂立不同目標,包括「愛己」、「愛班」和「愛校」,並由各部門共同 努力推行多元化班級經營活動。愛是由自己開始,校服整齊、儀容樸素和上課積極守規 <mark>是尊重自己和愛護學校的表現。學生在老師和家長愛的教育下,成效顯著。就著各個級</mark> 別不同成長發展需要,北角協同中學在中一及中二級設置了「品質圈」計劃,建立良好 的師生關係,在學校建立「家」的感覺,讓學生感受到愛。當中,「品質圈」的班主任 每天與同學一起午膳,鼓勵同學參與各類型課外活動,並且對每一位「品質圈」的同學 **進行家訪。課後及考**試期間更為他們舉辦溫習班,與學生一起成長,建立彼此互愛共融 的大家庭。

定期辦活動培育全人發展

在高年級全人發展方面,會定期舉辦「領袖訓練計劃」和「伴我同行計劃」(大哥哥大 姊姊計劃),讓高年級學生有機會發揮領袖才能,學習帶領活動,肩負推動關愛校園的責 任。今年,多名熱心的校友秉承回饋母校的理念,舉辦了「少年MBA|計劃。當中的意 念, Mind 代表思想, Belief 代表信念, Attitude 代表態度, 期望通過連串的訓練課程和 工作實踐,讓學生瞭解自己、社會及中國未來發展趨勢;進行生命教育工作,培養學生 面對逆境能力,訓練學生具備領袖的才能,例如說話技巧、思維能力、觀察能力、分析 力、組織及解難能力等。

在靈育的發展方面,實踐基督的使命,傳揚福音,每年5月初會舉行周年佈道會,邀

牧者作分享,讓師 生、家長及社會人 士見證他們的生命 如何為主所用,甚 至成為世人的祝



▲▼「少年MBA計劃」學生正進行小組滙報

態度 牽引學牛牛命

<mark>學習是學生的主要任務,一個學生如果在學習上遇到困難,又得不到幫助,久而久之,</mark> 很容易變得灰心,甚至放棄學習。

因此,為學生創造有利的學習環境,協助學生建立良好的學習態度非常重要。學校除了 設有課後支援計劃幫助有需要的學生之外,並有明確的校本政策,設立課堂常規、課業常 規,讓學生知悉每一課堂的學習目標及鞏固上課的良好習慣,以加強學生的自學和自我管 理的能力。

<mark>為了照顧不同學生的需要,各科均制訂策略,提升學習成效。又為了加強專業力量,學</mark> 校與教育局合作,通過校本支援計劃,制訂有效的教學方法,讓學生學得更好。計劃先由 數學科開始,再推展到科學科以至其他科目。

英語對學生的升學及就業非常重要。為了創造一個英語環境,學校申請了200多萬元的 「英語提升計劃」作為期六年的英語活動經費,提升學生的英語水平。除日常的「英語一 **分鐘」,「英語加油站」外,更透過英語提升計劃撥款,訓練學生演出英語音樂劇及舉行** 特別的英語活動。



在愛的經驗



▲中三級學生演出「個人理財話劇

▼ 「英語加油站 | 以活動形式幫助學 生提升英語水平

北角協同中學以基督耶穌「非以役人,乃役於人」為校訓,時刻讓學生 關心家國,服務社群為己任。

2008年是北京奧運年,也是學校建校四十周年,為支持北京奧運,學 校去年舉行了「北協師生迎奧運」活動。40多名包括教師、家長、校友 及友校師生們等組成的跑手在學校區域進行接力跑,充分體現了同心 協力和關愛祖國的精神。今年,更參與了「樂施扶貧午餐」和 「一人一利是 | 活動,讓學生能有機會瞭解世界資源分配不均

和飢餓等問題,將關懷祝福送給有需要的人。

為提供學生有多元化學習的機會、培養關愛之心和對社會作出回饋,學校定 期舉辦探訪長者和義工服務。去年已舉辦「協同服務顯愛心」活動,共有180 位中三、中四及中六的學生到小西灣獨居長者居所進行「家居清潔大掃除」行 動,並到長者中心進行探訪,為東區長者增添歡樂氣氛,送上溫馨暖意。在未 來的日子裏,會秉承服務精神,將「協同服務顯愛心」活動延續下去。

我們深信在愛的力量下,生命能有所改變,學生能自信地面對學習和生活的 挑戰,將所學所得化為力量,幫助自己跨越前面的障礙,活出生命的彩虹。

Contentia Lumeran School-North Point

▲獲《競報香港特刊》「第三屆版面設計比賽 | 亞軍,李志成校長頒發比賽中的京港 學生文化交流活動獲得「最優秀團員」榮譽證書予5D梁嘉歡同學

回應新高中課程「其他學習經歷」的發

為未來就職裝備自己

在商業社會中,不同職業界別都有其特 小姐跟學弟妹分享校園生活點滴、面試技

校方並安排中四及中六級學生參觀本港 學。學生在參觀內地民營企業時,除能實



▲ 「商界展潛能」中六和中七學生有機會參觀香港時裝節

地了解不同的生產流程外,更獲安排與民工對話及共晉午膳,加深了學生對內地民情的了解。 中六及中七學生則獲安排參觀香港時裝節,學生除可近距離觀察真實洽商過程外,更獲邀參 與其中一間參展商與外國商人傾談生意。雖未能成功為該參展商取得生意,但學生已表示獲益 良多。

師生動員體驗營商之道

除了為不同級別學生設計多元活動外,商科委員會於農曆新年籌辦了一項全校性營商體驗活 動:維園年宵。活動早於三個月前開始籌備,由協助學生籌組年宵籌委員、編寫企業計劃書、 競投攤檔、全校集資、內地購貨、預銷直至維園擺賣,實行師生總動員,經歷一盤實實在在的



▲ 「商界展潛能 | 活動中,師生們參觀一間跨國連鎖餐廳後拍照留念。

學校資料

地址:北角雲景道20號 學校類別:津貼男女校

辦學團體:路德會 校監:朱源和先生 校長: 李志成先生 電話:2570 0331 傳真: 2566 0192

網址: http://www.clsnp.edu.hk/